

Участники конференции поделились опытом правоприменения Закона о контрактной системе

28 сентября 2015, 17:03

25 сентября 2015 года в ходе конференции «Эффективные практики применения законодательства о закупках: организация процесса, контроль и аудит» выступила начальник Управления контроля размещения государственного заказа ФАС России Татьяна Демидова.

Она рассказала о выявленных проблемах практики применения норм Закона о контрактной системе, в том числе, осуществлении способа закупки, особенностях порядка одностороннего расторжения контракта и др. Также она выделила такую проблему как субъективные критерии, которые дают возможность "заточки" аукциона под определенного исполнителя контракта.

«Одним из способов, позволяющий повысить профессионализм заказчика и минимизировать риск нарушения законодательства, и как следствие, соблюдение законных прав и интересов участников закупки, является механизм централизации закупки. Он позволит сделать закупку более привлекательной для участников рынка», - отметила Татьяна Демидова.

Представители Счетной палаты уделили внимание поддержке контрольно-счетных органов Крыма и Севастополя, которым предстоит впервые работать в рамках Закона о контрактной системе. Еще в 2014 г. Коллегией Счетной палаты были утверждены Методические рекомендации по проведению аудита в сфере закупок. В рекомендациях уточняются источники информации для проведения аудита; минимальный набор документов, который должен быть у проверяемого объекта на том или ином этапе проведения закупок; вопросы, на которые должен обратить внимание инспектор в ходе проведения проверки; варианты возможных нарушений и их квалификация и др.

Геннадий Дёгтев, руководитель Департамента г. Москвы по конкурентной политике, привел ключевые моменты, которые позволили московскому региону стать одним из передовых городов России в области закупок. В частности, в 2015 году завершилось формирование централизованной системы управления закупками. По его словам, это позволило сделать закупочную процедуру максимально открытой и эффективной. Кроме того, Правительство Москвы особое внимание уделяет формированию единых требований к закупкам определенных товаров, работ, услуг, посредством стандартизации технических заданий, контрактов, критериев оценки заявок участников закупок.

В завершение конференции состоялась дискуссия, в рамках которой регуляторы ответили на вопросы участников мероприятия.

Справка:

Также в мероприятии принимали участие заместитель Министра экономического развития РФ Евгений Елин, аудитор Счетной Палаты РФ Максим Рохмистров, Директор Департамента развития контрактной системы Министерства экономического развития РФ Максим Чемерисов, Директор Департамента Счетной Палаты РФ Наталья Бочарова, Министр Правительства Москвы, руководитель Департамента городского имущества г.

Москвы Владимир Ефимов, руководитель Департамента г. Москвы по конкурентной политике Геннадий Дёгтев, первый проректор НИУ «Высшая школа экономики» Александр Шамрин.